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Summary. Regulation of customs legal relations is impossible without the state providing 

optimal conditions for subjects of foreign economic activity. On the one hand, the state is obliged to 

guarantee the implementation of the norms and provisions of customs legislation that establish the 

fundamental rights and freedoms of participants in customs legal relations and aimed at protecting 

their interests; on the other hand, it is obliged to ensure the economic security of the state and, 

among other things, to ensure the proper procedure for appeal. 

 

В соответствии со статьей 358 Таможенного кодекса Евразийского экономического 

союза любое лицо вправе обжаловать решения, действия (бездействие) таможенных органов или 

их должностных лиц в порядке и сроки, которые установлены законодательством государства-

члена, решения, действия (бездействие) таможенного органа или должностных лиц таможенного 

органа которого обжалуются. 

Так, как известно, решение по делу об административном правонарушении вступает в силу 

по истечении срока обжалования и опротестования, если оно не было обжаловано (опротестовано) 

в порядке, установленном. Процессуально-исполнительным кодексом Республики Беларусь об 

административных правонарушениях (далее – ПИКоАП). 

За совершение таможенных правонарушений применяются чаще всего следующие виды 

административных взысканий: штраф; конфискация. При определении меры наказания необходимо 

учитывать тяжесть правонарушения, следует принимать во внимание серьезность преступления, 

положительные и отрицательные стороны правонарушителя, степень его вины, смягчающие и 

отягчающие обстоятельства, а также имущественное положение виновного. 

Решение таможенного органа о наложении административного взыскания может быть 

обжаловано в вышестоящую инстанцию или в районный (городской) суд, решение которого 

является окончательным. Высшим органом в системе таможенных органов Республики 

Беларусь является Государственный таможенный комитет Республики Беларусь. Решение о 

наложении административного взыскания может быть обжаловано лицом, в отношении 

которого оно было вынесено, по его выбору либо в вышестоящий таможенный орган, либо в 

суд. Подача жалобы или протеста прокурором приостанавливает исполнение постановления 

о наложении административного наказания до рассмотрения жалобы или протеста. Жалоба 

или протест на постановление по делу об административном правонарушении 

рассматриваются компетентными органами на предмет законности и действительности 

вынесенного постановления в десятидневный срок со дня их получения. 

Так, районный (городской) суд рассматривает жалобы (протесты) на решения 

органов, вынесших постановление по делу об административном правонарушении в 

отношении физических лиц, а также индивидуальных предпринимателей или юридических 

лиц об административных правонарушениях против порядка таможенного регулирования. 

Экономический суд рассматривает жалобы (протесты) на решения органов, вынесших 

постановление по делу об административном правонарушении в отношении 

индивидуальных предпринимателей или юридических лиц.  

Жалоба (протест) на постановление по делу об административном правонарушении 

может быть подана в течение десяти дней со дня получения лицом, в отношении которого 

ведется административный процесс, копии постановления по делу об административном 
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правонарушении. административное правонарушение, а если оно совершено в присутствии лица 

в отношении административного процесса - не позднее десяти дней со дня его объявления. 

Суд, должностное лицо, уполномоченные рассматривать жалобу (протест), при 

рассмотрении жалобы (протеста) на постановление по делу об административном 

правонарушении принимают одно из следующих решений: 

- оставляют постановление без изменения, а жалобу (протест) - без удовлетворения; 

- отменяют постановление и прекращают дело об административном правонарушении; 

- отменяют постановление и направляют дело на новое рассмотрение; 

- изменяют постановление в части; 

- изменяют меру и (или) вид взыскания в пределах, предусмотренных Особенной 

частью КоАП, таким образом, чтобы взыскание не было усилено; 

- отменяют постановление и направляют дело на рассмотрение компетентного органа, 

если постановление по делу об административном правонарушении вынесено лицом, не 

правомочным решать данное дело. 

Постановление суда, должностного лица, уполномоченных рассматривать жалобу 

(протест), вступает в законную силу немедленно после его вынесения. Вступившее в законную 

силу постановление по делу об административном правонарушении может быть пересмотрено 

по жалобе лиц, указанных в ч. 1 ст. 12.1 ПИКоАП, если оно обжаловалось до вступления его в 

законную силу, либо по протесту прокурора. Жалоба (протест) направляется в суд, 

уполномоченный в соответствии с ч. 2 ст. 12.1 ПИКоАП на пересмотр вступившего в законную 

силу постановления по делу об административном правонарушении. 

Постановление органа, ведущего административный процесс, по делу об 

административном правонарушении, обжалованное до вступления его в законную силу в 

вышестоящий орган (вышестоящему должностному лицу), может быть пересмотрено по 

жалобе либо протесту судом в соответствии с подсудностью, установленной ст. 12.3 

ПИКоАП, а обжалованное до вступления его в законную силу в суд, - председателем 

вышестоящего суда. 

Так же, постановление о наложении административного взыскания подлежит 

исполнению по истечении срока обжалования (опротестования), если жалоба (протест) не 

была подана в установленный срок, за исключением постановлений о наложении штрафа, 

который взыскивается на месте, и штрафа, который налагается в соответствии с ч. 3 ст. 

10.3 ПИКоАП. 

При этом, помимо общего порядка обжалования решений, действий или бездействия 

таможенных органов и их должностных лиц, предусмотрен упрощенный порядок обжалования 

решений, действий или бездействия таможенных органов и их должностных лиц. Упрощенный 

порядок обжалования решения, действий (бездействия) должностного лица таможенного органа 

заключается в устном обращении лица к вышестоящему должностному лицу таможенного 

органа, в котором находится должностное лицо, решение, действия (бездействие) которого 

являются обжалуемыми. Рассмотрение жалобы на решение, действия (бездействие) 

должностного лица таможни в упрощенном порядке осуществляется незамедлительно, а 

решение по нему принимается незамедлительно. Рассмотрение жалобы на решение, действия 

(бездействие) должностного лица таможни в упрощенном порядке и принятие по нему решения 

не являются препятствием для подачи жалобы на решение, действия (бездействие) 

должностного лица таможни в общем порядке. 

Таким образом, в случае если решение таможенного органа или его должностного 

лица, принятое при обжаловании решений, действий или бездействия таможенных органов и 

их должностных лиц, в том числе решение таможенного органа об отказе в рассмотрении 

жалобы, не удовлетворяет заявителя, последний имеет право на дальнейшее обжалование, 

которое осуществляется в суде, случаи которого рассмотрены выше. 

Стоит обратить внимание, что с 31.01.2018 года вступил в силу Закон Республики 

Беларусь от 8 января 2018 года № 95-З «О внесении изменений и дополнений в Кодекс 
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Республики Беларусь об административных правонарушениях и Процессуально-

исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях» 

(далее – Закон). 

Данным Законом внесены существенные изменения в административное и 

административно-процессуальное законодательство, смягчающие, а в отдельных 

случаях и устраняющие ответственность субъектов хозяйствования и их должностных 

лиц за совершенные ими деяния. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


